Uloha é. 1

1. Na jakém principu funguje stacionarni faze, kterou budete pouzivat?

2. Jaké analyty budete v této Uloze stanovovat a v jakém poradi budou vychazet z kolony?

3. Pomoci které metody budete stanovovat analyty v této Uloze? Jaky pouzijete indikator bodu
ekvivalence?

Uloha ¢. 2

1. Vysvétlete princip plynové chromatografie. Jakou podminku musi analyty pro méreni GC
splfovat?

2. Uvedte analyt, ktery v této Uloze budete stanovovat, a dalsi latky separované ze zkusebni
smeési

3. Jaky detektor budete v této Uloze pouZzivat?

Uloha é.5

1. Jaké vinové délky zareni vyuziva UV-VIS? S rostouci vinovou délkou energie fotonu roste
nebo klesa?

2. Které analyty budete v této uloze stanovovat?

3. Uvedte vzorec Lambert-Beerova zdkona v logaritmickém tvaru a vysvétlete, co znamenaji
jednotlivé veli¢iny (uvedte i jednotky).

Uloha é. 7

1. Napiste Nernstlv rozdélovaci zakon.
2. Ktery analyt budete extrahovat a v jaké formé?
3. Do jakého rozpoustédla budete analyt extrahovat?

Uloha ¢. 8

1. Jaky zdroj zareni (uvedte i materidl) uzivdame v AAS nejbéznéji?
2. Kjakému ucelu slouzi atomizator? Uvedte alespori jeden druh.
3. Které kovy budete v této Uloze stanovovat?

Uloha €. 9

1. Jaky odmérny roztok budete v této Uloze pouzivat a na jakou latku se standardizuje?
2. Ktery analyt budete v Uloze stanovovat?
3. Jmenujte alespon 2 indikatory uzivané v chelatometrii.

Uloha ¢. 11

1. Coje to elektrogravimetrie?
2. Ktery analyt budete stanovovat?
3. Uvedte a vycislete rovnici nepfimé jodometrie. Jaky se v jodometrii uzivd indikator?



Uloha ¢. 12

1. Kterou elektrodu uzijete v této uUloze jako indikaéni a kterou jako referentni? Vysvétlete,
z Ceho se obecné sklada redoxni a referentni elektroda.

2. Nakreslete, popiste a graficky vyhodnotte manganometrickou titracni kfivku.

3. Na jakou slouceninu se standardizuje odmérny roztok manganistanu draselného v této
uloze?

Uloha ¢. 13

1. Nakreslete potenciometrickou titracni kfivku (s pH na svislé ose) silné baze titrované silnou
kyselinou. Popiste.

2. Jak se standardizuje odmérny roztok NaOH? Jaky indikator uzZijete kindikaci bodu
ekvivalence?

3. Jaky je vztah mezi elektrickou vodivosti a odporem? Uvedte vzorec a jednotky.

Uloha ¢&. 15

1. Jak se standardizuje odmérny roztok AgNOs? Uvedte rovnici.

2. Kterou elektrodu pouZijete v této uloze jako indikacni a jakou veli¢inu budete méfit?

3. Které analyty budete vtéto uloze stanovovat? Nakreslete a popiSte potenciometrickou
titracni kfivku jejich smési.

Uloha ¢&. 17

1. Vysvétlete obecné princip gravimetrie.
2. Ktery analyt budete stanovovat?
3. Najaké formy budete analyt postupné prevadét? Uvedte rovnice.

Uloha ¢. 18

1. Jakou skupinu latek budete separovat?
2. Jaky mechanismus rozdélovani prevlada v TLC?
3. Co je to retencni faktor? Jak se spocita?

Priklady

1. Roztok kyseliny sirové byl pfipraven zfedénim 5 ml koncentrované kyseliny (p = 1,8361
g-cm™) na objem 1000 ml. Pfi titraci 10 ml zied&né kyseliny bylo spotfebovano 9,35 ml
0,19608M NaOH. Jaka je latkova koncentrace a procentualita piivodni nezifedéné kyseliny?
Mr(H2S04) = 98,08 g/mol.

2. Krmivo bylo zaslano na vySetieni obsahu NaCl. Navazilo se presné 5 g krmiva, ze kterého byl
proveden vyluh do 100 ml vody. Z tohoto vyluhu se na titraci pouzilo 15 ml. Titrovalo se
odmérnym roztokem AgNOs o koncentraci 0,002 mol/l, faktoru 1,0560 a spotiebé 10,11 ml.
Molarni hmotnost NaCl je 58,44 g/mol. Jaky je obsah NaCl v jednom kg krmiva?



Ztitrovalo se 113,3 mg &istého §tavelanu sodného v kyselém prostiedi s 20,75 ¢m? roztoku
manganistanu draselného. Molarni hmotnost §tavelanu sodného je 133,99 g/mol. Vypocitejte
koncentraci roztoku manganistanu draselného.

Urcete mnozstvi chloridovych anionti ve vodé z vodovodu. Odebrany vzorek vody
s hmotnosti 10,0 g se titruje odmérnym roztokem dusi¢nanu stiibrného. Spotfeba dusi¢nanu
stfibrného s koncentraci 0,100 mol/dm? je 20,2 cm’.



